Қазақстан Республикасының Оқу-ағарту министрлігі
Шымкент қаласы білім басқармасы, №27 «Мәртөбе» ЖОББМ КММ
Қысқа мерзімді (сабақ) жоспары №7
Сабақтың тақырыбы – «Тіл – адам жанының тілмашы».
	Пәні 
	Қазақ тілі 

	Бөлім
	1-бөлім.  Тіл және Алаш идеясы. Сөз мәдениеті 

	Педагогтің аты-жөні
	Сагындыкова К.Т.

	Күні
	23.09.2022 жыл

	Сынып- 10 Ә
	Қатысушылар саны-         Қатыспағандар саны - 

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	10.1.4.1 мәтінде көтерілген мәселені (қоғамдық-саяси) талдай отырып, негізгі ойды анықтау және ғаламдық мәселелермен байланыстыру
10.4.1.1 мәнмәтін бойынша тілдік бірліктерді орфографиялық нормаға сай жазу

	Сабақтың мақсаты
	мәтінде көтерілген мәселені (қоғамдық-саяси) талдай отырып, негізгі ойды анықтайды және ғаламдық мәселелермен байланыстырады; мәнмәтін бойынша  орфографиялық нормаға сай жазылған зат есімдерді анықтайды.


Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Ұйымдастыру кезеңі
	Оқушылармен сәлемдеседі, жағымды психологиялық ахуал туғызады.
	Сәлемдеседі, сабаққа дайындалады.
	
	

	Негізгі кезең
	Үй тапсырмасын тексереді, талқылау ұйымдастырады, бағалау жүргізеді.
	Үй тапсырмасын ұсынады, талқылауға қатысады, бағалау жүргізеді.
	Өзара бағалау
	Оқушылардың жұмыстары

	
	1-тапсырма.  Мәтінді тыңдаңдар. Мәтінде айтылған пікірге қатысты сыныпта пікірталас ұйымдастырыңдар.

Дескриптор.
1.Мәтінде айтылған пікірге қатысты өз пікірін айтады.
2.Ойын жүйелі жеткізеді.
3.Өз көзқарасын білдіреді.


Мәтінді тыңдап, мәтінде айтылған пікірге қатысты сыныпта пікірталасқа қатысуды ұсынады.
	Мәтінді тыңдап, мәтінде айтылған пікірге қатысты сыныпта пікірталасқа қатысады.
	Десрипторға сәйкес өзін-өзі бағалау
	мәтін

	
	2-тапсырма. Мәтінді оқыңдар. Негізгі ойды анықтап, көтерілген мәселеге баға беріңдер.

Дескриптор.
1.Мәтінді оқып, негізгі ойды анықтайды.
2.Көтерілген мәселеге баға береді.
3. Ойын жүйелі жеткізеді.


Мәтінді оқып, негізгі ойды анықтап, көтерілген мәселеге баға беруді ұсынады.
	Мәтінді оқып, негізгі ойды анықтап, көтерілген мәселеге баға береді.
	Дескрипторға сәйкес өзін-өзі  бағалау
	Мәтін 

	
	3-тапсырма. Тілдің қызметі жайында кластер түзіңдер. 

Дескриптор.
1. Тілдің қызметі жайында кластер құрастырады.
2.  Мәліметті түгел қамтиды.
3. Орфографиялық нормаға сай жазады.
4.Ұқыпты жазады.


Тілдің қызметі жайында кластер түзуді ұсынады.
	Тілдің қызметі жайында кластер түзеді.
	Дескрипторға сәйкес өзін-өзі бағалау
	Тілдің қызметі, кластер 

	Қорытынды кезең
	Формативті бағалау, кері байланыс жүргізеді,  талқылауды ұйымдастырады.
	Талқылауға қатысады, «ҚҚҚ» әдісі бойынша кері байланыс береді.
«Сабақта не құнды болды?»
«Сабақта не қызық болды?»
«Сабақта не қиын болды?»
	Қалыптастырушы бағалау
	5-тапсырма, 15-бет



